

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

1 сентября 1937 года. № 50 (542) Номер 6 коп. ВЫХОДИТ раз в 6 дней. с. СУЗУН. Западная Сибирь.



Девушки-комсомолки, изучающие без отрыва от производства летное дело. На снимке; (слева направо) Евсева А. В.—сотрудница Госбанка, Немчинова В. С.—ученица 8 класса и Виноградова Е. А.—стахановка фабрики имени ЦК швейников.

О разделении народного комиссариата тяжелой промышленности

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Выделить из состава Народного комиссариата тяжелой промышленности машиностроительную промышленность (автотракторные заводы, стаякостроительные, паровозо-вагоностроительные, заводы сельскохозяйственного машиностроения, заводы машиностроения для легкой и пищевой промышленности, котлотурбинную и электротехническую промышленность и т. п.), а также заводы металлических изделий, по обработке цветных металлов, резиновой и каучуковой промышленности.

заводы технического стекла и образовать отдельный общесоюзный Народный комиссариат машиностроения (Наркоммаш).

2. Все другие отрасли тяжелой промышленности, в том числе топливную всех видов, электростанции, черную, цветную металлургию, химическую, производство строительных материалов и т. п. сохранить в составе Народного комиссариата тяжелой промышленности (Наркомтяж).

3. Утвердить Народным комиссаром машиностроения тов. Межлаука Валерия Ивановича.

4. Утвердить Народным комиссаром тяжелой про-

мышленности тов. Кагановича Лазаря Моисеевича, с освобождением его от обязанностей Народного комиссара путей сообщения.

5. Утвердить Народным комиссаром путей сообщения заместителя Народного комиссара тов. Бакулина Алексея Венедиктовича

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 авг, 1937 г.

Открылась IV районная конференция ВЛКСМ

28 августа, вечером в Сузуне открылась IV районная конференция ВЛКСМ. На конференции присутствует 90 делегатов. После выборов президиума, секретариата и мандатной комиссии первое слово было предоставлено председателю райисполкома т. Романову, который зачитал постановление бюро райкома и президиума райисполкома о присуждении переходящего Красного знамени за высокие образцы стахановской работы мастеру

комбайновой уборки тов. Рязанову.

Под долго несмолкающие аплодисменты было вручено знамя т. Рязанову, который в ответном слове сказал: „Это знамя обязывает меня работать еще больше и лучше. Свое обязательство — убрать 900 га выполню и знамя не отдам никому“.

На другой день с отчетным докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Чуличкин.

З. П.

ГЕРОИ-ЛЕТЧИКИ В КРАСНОЙ СТОЛИЦЕ

Прием экипажа „АНТ—25“ в Кремле

Три советских богатыря — славные герои-летчики — Михаил Громов, Андрей Юмашев, Сергей Данилин 23 августа вернулись в Москву.

Торжественно и радостно встречали трудящиеся столицы отважных и мужественных летчиков, совершивших легендарный беспосадочный перелет через Северный полюс из Москвы в Северную Америку, завоевавших мировой рекорд дальности полета по прямой.

Встречать героев-летчиков на вокзал приехали гг. Хрушев, Димитров, Рухимович, герои Советского Союза Шмидт, Беляков, Спирин, родные, друзья и десятки тысяч трудящихся столицы.

На площади Белорусского вокзала состоялся митинг. От имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совнаркома СССР выдающихся летчиков приветствовал Герой Советского Союза О. Ю. Шмидт.

Первые слова ответной речи командира самолета „АНТ—25“ Громова были посвящены родине и тов. Сталину, с именем которого связаны все победы советской авиации.

В Кремле героев встречали руководители партии и правительства. Тов. Сталин от лица всей нашей страны горячо, тепло, как отец, как лучший друг, обнял и расцеловал Громова, Юмашева и

Данилина — пламенных советских патриотов.

На приеме в Кремле присутствовали гг. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Чубарь, Андреев, Косиор, Жданов, Ежов, Димитров, а также члены ЦК ВКП(б) и правительства, стахановцы московских предприятий, руководители военной и гражданской авиации, родные и друзья героев-летчиков.

Во время встречи нарком обороны маршал Советского Союза т. К. Е. Ворошилов и О. Ю. Шмидт произнесли приветственные речи.

(ТАСС).



На снимке: Герой Советского Союза т. М. М. ГРОМОВ, ЮМАШЕВ, ДАНИЛИН.

Поиски самолета тов. Леваневского

Экспедиция, руководимая тов. Шаволовым, вылетела на Север

25 августа, утром корабли воздушной экспедиции, руководимой Героем Советского Союза т. Шаволовым, вылетели из Москвы на Север — на поиски самолета „Н—209“ т. Леваневского.

Экспедиция состоит из трех самолетов, на которых весной этого года совершила перелет Москва—Северный полюс—Москва экспедиция Героя Советского Союза тов. О. Ю. Шмидта.

Машины заново проверены, прошли последующий ремонт и испытаны в воздухе. Все они в отличном состоянии. Опознавательные знаки машин: „Н—170“, „Н—171“ и „Н—172“. Всего

экспедиции участвуют 28 человек.

—Мы не остановимся перед огромными трудностями, стоящими на нашем пути,—заявили перед вылетом из Москвы от имени экипажа самолета „Н—170“, „Н—171“ и „Н—172“ товарищи: Шаволов, Водопопов, Молоков, Спирин и Алексеев.

—Мы приложим все свои силы, все свои знания, весь опыт полярной авиации для того, чтобы вырвать из ледяного плена наших товарищей Леваневского, Кастанаева, Левченко, Побежимова, Годовикова и Галковского. До скорого свидания; друзья и товарищи!

(ТАСС).

План хлебосдачи выполнен

Промколхоз имени Громова, Сузунского сельсовета, 27 августа выполнил свой годовой

план хлебопоставок. Колхоз заканчивает молотьбу ржи.

Крестьянинов.

Социалистическое соревнование имени 20-летия Великой Октябрьской революции

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ РАЙИСПОЛНОМА И РАЙКОМА ПАРТИИ ВРУЧЕНО ТОВ. РЯЗАНОВУ

Постановлением президиума райисполкома и райкома ВКП(б) от 27 августа 1937 года решено вручить переходящее Красное знамя передовому агрегату, водителю комбайна, мастеру комбайноуборки тов. Рязанову Сергею Яковлевичу, убравшему за 7 рабо-

чих дней 180 гектаров.

На 30 августа тов. Рязанов убрал еще 36 гектаров, а всего им убрано 216 гектаров.

Мастер комбайноуборки Лушниковской МТС тов. Богомолов на 25 августа убрал своим комбайном 120 гектаров.

Сводка

о ходе хлебоуборки по району на 25 августа

МТС	в гектарах						
	план	сжато	процент выполнения	в том числе сжато комбайнами	связано	заскород.	обмолоч.
Лушниковская	18588	3290	17,7	926	2310	999	1397
Заковряшинская	12221	1951	16	498	1374	590	818
Караканская	13840	1644	11,8	298	1309	513	550
Колхозы вне МТС	1320	553	50	—	516	285	230
Всего по району	45970	7447	16	1721	5509	2388	2995

Передовики хлебосдачи

Колхоз имени Тельмана, Зоринского сельсовета, на 24 августа 1937 года выполнил августовский план хлебосдачи 900 центнеров. Колхозу вручено переходящее Красное знамя райисполкома и райкома партии.

Тельмана для проведения массово-политической работы тов. **Файзуллин** премированы по 50 рублей.

Зоринскому сельсовету и правлению колхоза имени Тельмана поручено премировать лучших ударников-колхозников транспортной бригады — Зыкова Михаила, Иванова Григория, Данилова Луку и Степанова Михаила.

Председатель колхоза тов. **Сотников** и командиранный в колхоз имени

На 25 августа план хлебопоставок по району выполнен на 5,4 процента.

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА тов. Р. И. ЭЙХЕ ПО РАДИО

у них нет. Когда инспектор крайзо проверил, то оказалось, что бланки свидетельств лежали в МТС, а райземотдел об этом не знал. Знаменский райземотдел прислал телеграмму, в которой сообщает, что у них нет бланков сортовых свидетельств и поэтому да на установка колхозам сортовое зерно сдавать по то варно-сортовым справкам 1936 года, изъятим из обращения. Из края был командирован инспектор, который телеграфно сообщает: «Колхозы бланками сортовых семян обеспечены». Оказывается, в кладовой Знаменского райземотдела обнаружено 8 тысяч бланков, по сланных еще в мае месяце.

Имеются факты, когда не которые руководители колхозов и совхозов не желают производить необходимую обработку сортовых семян и везут на заготовительные пункты прекрасные семена по своей сортовой чистоте, но не очищенные от посторонних примесей или с недопустимо высокой влажностью. Отдельные председатели колхозов рассуждают примерно так: «пусть я не получу установленную доплату и нанесу ущерб колхозу, но зато я не буду иметь хлопот по обработке». Эти совершенно нетерпимые настроения должны встретить самый сокрушительный отпор.

Директор Бийского зерносовхоза имеющуюся в совхозе сортовую рожь не же

лает подрабатывать, а требует, чтобы заготовительный пункт принимал эту рожь, как рядовое зерно. Так же поступает директор Алтайского зерносовхоза, который не подработал сортовое зерно, не очистил и требует, чтобы пункт принял его как рядовое.

Отправка на заготовительные пункты сортового зерна без соответствующей подработки является преступлением.

Необходимо повседневно и строго проверять работу аппарата Заготзерна по проверке и хранению сортовых семян. Мало принять хорошие сортовые семена, надо правильно их хранить, чтобы не смешать сорт с сортом, категорию с категорией. Известно, что в прошлом мы имели не мало таких случаев, когда окопавшиеся в заготовительных аппаратах вредители умыш

ленно смешивали чистосортные семена, сорт с сортом, мешали отдельные категории и т. д. Этого повторить не должно.

На наших полях обильный урожай. Мы располагаем всеми возможностями для того, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Первейшая обязанность каждого района, каждого колхоза — в ответ на помощь, которая оказана нам партией и правительством, обеспечить обильную уборку и досрочную хлебосдачу.

Встретить наступающую 20-ю годовщину образцово убранными полями и досрочно выполненными обязательствами по зернопоставкам, ссудам и натуроплате — дело чести всех партийных и непартийных большевиков Западной Сибири.

Начался призыв в РККА

Организовано явиться на призыв

Мы, призывники рождения 1915—1916 годов, Шипуновского сельсовета, в числе 30 человек, проработав приказ наркома обороны о призыве в РККА, обязуемся организованно, вполне готовыми явиться на призывной пункт.

Кроме того, мы решили к 1 сентября полностью

уплатить средства за заем, до ухода в Красную армию работать по-стахановски и организовать мощный поток хлеба на заготпункт по зернопоставкам и натуроплате работ МТС.

По поручению: Козлов, Беркетов, Баталов, Щеголев.

Научно-популярные беседы

4. Наша планетная система*)

Гениальный астроном Николай Коперник как бы сдвинул Землю с ее места. Он поставил ее в ряд с другими планетами, предположив, что именно Земля движется вокруг Солнца, и что вокруг Солнца же движутся и планеты (об этом говорилось в статье 3).

Коперник изучал небо несколько десятков лет. В результате он пришел к выводу о том, что среди планет Земля находится на третьем месте по расстоянию от Солнца. Самой близкой к Солнцу оказалась планета Меркурий, на втором же месте находится планета Венера. Четвертое место после Земли принадлежит планете Марс, а далее находятся планеты Юпитер и Сатурн.

Коперник первый сумел определить, как далеки все планеты от Солнца в сравнении с Землей. Оказалось, например, что Сатурн находится от Солнца дальше, чем Земля почти в десять раз. Расстояние же до Венеры, наоборот, было меньше расстояния до Земли почти в полтора раза. Современные астрономические данные, отличающиеся большой точностью, подтверждают правильность этих выводов гениального астронома.

Д. Коперника было изве-

стно пять планет. Коперник прибавил к ним еще одну планету — Землю. И почти 250 лет после этого астрономы считали, что вокруг Солнца движутся только шесть планет. Но вот в 1781 году астроном-любитель Вильям Гершель нашел на небе еще одну планету.

Для наблюдений неба Гершель собственноручно строил телескопы. Он научился делать огромные телескопы. При помощи мощного телескопа Гершель и открыл новую, седьмую по счету, планету.

Открытую Гершелем планету было решено назвать Ураном. Оказалось, что она находится от Солнца дальше, чем Сатурн, почти вдвое, и почти в двадцать раз дальше, чем Земля.

Прошло после открытия Гершеля еще лет шестьдесят. Год за годом наблюдали астрономы в свои мощные телескопы за движением планеты Уран по небу. И все чаще и чаще они стали высказывать удивление, что Уран двигался среди звезд немного странно. Заметно было, что какая-то сила мешает ему двигаться так, как это следовало. Его движение то замедлялось, то ускорялось без видимой причины.

Движение небесных светил происходит всегда по

закону всемирного тяготения.

Этот закон, открытый и объясненный великим английским ученым Исааком Ньютоном, говорит о том, что все небесные светила взаимно притягиваются. Этим притяжением объясняется, например, то, что Земля движется именно вокруг Солнца, а Луна — вокруг Земли.

Пользуясь законом всемирного тяготения, ученые всегда имеют возможность точно определить направление и скорость движений небесных тел. А здесь все выходило так, что на планете Уран действует что-то такое, чего нельзя было объяснить действием на него притяжения Солнца и других планет.

Дело объяснилось, однако, проще: французский ученый Лаверрье предположил, что планету Уран притягивает с определенной силой еще какая-то новая, неизвестная планета, находящаяся дальше Урана. По направлению притяжения и по его силе Лаверрье решил определить, в каком месте неба находится в данное время эта планета.

Трудные и долгие вычисления Лаверрье закончили в 1846 году тем, что этот ученый прямо указал место неба, где надо было искать планету. Но искать там ее было трудно. В сильный телескоп здесь было

Сегодня в 9 часов утра — в школу!

Школа ждет своих учеников!

Начинается учебный год. С каждым годом школа страны Сталинской Конституции завоевывает новые успехи в обучении и воспитании учеников.

В нашей прекрасной стране полностью осуществлено всеобщее начальное обучение. Сталинская Конституция предоставляет право каждому трудящемуся на образование. Все предоставлено для осуществления этого права: школа, учитель, учебное оборудование.

Вместе с успехами в обучении и воспитании учеников в работе школы есть еще много недостатков. Недавно прошедшее районное совещание учителей, подробно разобрав эти недостатки, наметило пути к устранению их в предстоящем учебном году.

Предстоящий учебный год нужно провести на отлично, обеспечить высокую успеваемость учеников по всем предметам, организовать правильное политическое воспитание школьников.

К началу учебного года



На снимке: Ученики рубцовских школ Миша Степной, Вера Дубовицкая, Коля Галочкин, Маруся Иванова и другие в магазине КОГИЗ'а закупают учебники и школьные принадлежности.

Поправка

В № 49 нашей газеты, на 3 странице, в статье «Политическое воспитание детей — основа школьной работы» в четвертом абзаце допущена ошибка. Бу-

дучи в пьяном виде, ругал попа нецензурными словами не директор школы Яковлев Владимир, а учитель той же школы, ныне снятый с работы, Яковлев Тимофей Севастьянович.

Короткие сигналы

Только постановления...

4 раза Плосковский сельсовет выносил постановления о ремонте клуба и обязывал председателя колхоза Карсункина отремонтировать клуб, но Карсункин ничего не сделал. А сельсовет не требует выполнения своих решений.

А. Щербаков.

Станция! Станция!

Вместо четкого обслуживания связью хлебоуборки, телефонистка Сузунской телефонной станции ушла с дежурства в магазин. В течение 5 часов не прекращались звонки и вызовы станции. Но безрезультатно. Зная об этом безобразии, начальник почты Сивков никаких мер к Кузнецовой не принял.

Ф.

Отв. редактор В. Аринт

Каргаполовской нефтебазе, д. Поротниково, ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Условия: оклад 325 руб., бесплатная квартира, отопление и освещение.

Там же продаются стройматериалы: КАМЕНЬ ВУТОВЫЙ, ИЗВЕСТЬ, ПИЛЕННЫЙ ЛЕС, АЛЕБАСТР, ДВЕРНЫЕ И ОКОННЫЕ ПРИБОРЫ.

В. Шишаков.

Работ № 88. Тираж 2020 экз.